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chemistry of medicines» (25 вересня 2024 р., м. Харків) присвячені висвітленню 

сучасних тенденцій створення оригінальних АФІ синтетичного та рослинного 

походження, фармацевтичної розробки, забезпечення якості лікарських засобів. 
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медицини, магістрантів, аспірантів, докторантів, співробітників фармацевтичних 
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Вступ. Медичний текстиль, який використовують медичні працівники, призначений для змен-

шення поширення інфекції між пацієнтами та медичним персоналом, і захисту їх від передачі 

бактерій. Для цього використовується антимікробний медичний текстиль, який при прямому ко-

нтакті з ендогенними бактеріями здатний пригнічувати ріст бактерій на своїх поверхнях і змен-

шувати перехресні інфекції в закладах первинної медичної допомоги. Використання антибакте-

ріальних текстильних матеріалів в Україні є актуальним в теперішніх умовах війни. Антимікро-

бні тканини використовуються як лікарняні простирадла, щоб зменшити перехресну інфекцію 

у військових шпиталях, де не завжди є змога забезпечити відповідні санітарні умови. Відкрита 

рана забезпечує ідеальне середовище для розмноження бактерій і грибків, які можуть спровоку-

вати запалення рани. Протимікробні засоби охоплюють велику різноманітність хімічних сполук 

і фізичних агентів, які діють на мікроби (бактерії, гриби, віруси, найпростіші) в цілому. Загалом, 

антимікробні речовини, що знаходять застосування для обробки текстильних матеріалів, можна 

розділити на органічні та неорганічні сполуки. Органічні антимікробні агенти можна класифі-

кувати за походженням на природні (наприклад, хітозан, циклодекстрини та природні барвники) 

і синтетичні (четвертинні амонієві солі, триклозан, галогеновані феноли та металеві органічні 

каркаси). Механізм дії більшості із вище перерахованих антимікробних агентів, які використо-

вуються для надання текстилю антибактеріальних властивостей, полягає у пошкодженні або 

пригніченні синтезу клітинної стінки, деградації геному та білка, а також пригніченні функцій 

деяких ферментів. Для обробки текстильних матеріалів був використаний етоній, четвертина 

амонієва сіль, який проявляє бактеріостатичну і бактерицидну активність проти стрептококів, 

стафілококів та інших мікроорганізмів. Етоній застосовують як протимікробний засіб, болезас-

покійливий і регенеративний засіб при лікуванні слизових оболонок та різних захворювань 

шкіри, таких як пролежні, опіки, трофічні виразки.  

Матеріали та методи. Для обробки текстильних матеріалів використовували апрет на основі 

карбоксикрину С та етонію як бактерицидного агента. Як текстильний носій була використана 

бязь бавовняна арт. 264 та марля арт. 033. Ефективність антимікробної обробки оцінювали за 

допомогою методу випробувань на щільному середовищі до дії хвороботворних бактерій: 

Esheriehia coli, Bacillus subtilis та Staphilococus aureus. Обробку результатів проводили для бак-

терій через 2-6 діб та для грибів через 5-7 діб. Враховували бактерицидну та бактеріостатичну 

дію речовин, які містяться в тканині. 

Результати та обговорення. Текстильний матеріал оброблений шляхом апретуванням із кіль-

кісним вмістом речовин карбоксикрин С:етоній 30:7 г/л відповідно мав бактеріостатичну дію на 

Esheriehia coli – стерильна зона навколо оброблених зразків становить більше 10 мм. Також було 

виявлено бактерицидну дію на Bacillus subtilis, оскільки стерильна зона навколо зразків стано-

вить 3 мм та незначну бактеріостатичну дію на Staphilococus aureus – стерильна зона навколо 

зразків має діаметр близько 1 мм. 

Висновки. Результати даної роботи дозволяють вважати, що текстильний матеріал, оброблений 

карбоксикрином С та етонієм, проявляє антибактеріальну активність на хвороботворні бактерії 

та  потенційно придатний для використання у якості медичного текстилю.  
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